

广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2023年4月28日 农历癸卯年闰三月初九 本期8版 第1556期

要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，加快构建现代乡村产业体系，发展新型农村集体经济，深入实施乡村建设行动，促进共同富裕。

——习近平2023年4月10日至13日在广东考察时的讲话

李强在广西、云南调研时强调

着力增强沿边地区内生发展动力 把脱贫攻坚的成果巩固住拓展好

新华社昆明4月26日电 4月24日至26日，中共中央政治局常委、国务院总理李强在广西、云南调研。他强调，要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，紧紧围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，着力增强沿边地区内生发展动力，把脱贫攻坚的成果巩固住拓展好，在推动高质量发展中更好实现兴边富民。

在广西崇左，李强来到扶绥县渠黎镇大陵村，了解当地农民增收情况，察看农副产品加工和养殖项目，并看望脱贫户。他强调，要依托当地资源禀赋，强化科技支撑，积极发展相关产业，使更多农民能就地就近实现就业创业。李强考察了凭祥边贸产业园、边境贸易货物监管中心、边境出口加工产业园，并走进相关企业了解跨境产业和贸易发展情况。他说，要优化产业园区软硬件配套，提高通关智能化水平，带动制造加工、商贸物流等产业加快发展。

在云南西双版纳，李强来到勐腊县勐腊镇补蚌村，察看沃柑、小玉米等农产品展示，并与脱贫户、村干部和村民代表深入交流。他强调，要因地利宜发展特色品牌农业和乡村旅游，更好带动乡村振兴和农民增收。李强考察了中老磨憨一磨丁经济合作区，详细了解规划建设情况和产业发展情况，勉励他们发挥综合优势，提高空间利用效率，促进产业集聚，在深化沿边开放中实现合作共赢。

调研中，李强主持召开座谈会，听取云南省沿边地区产业发展和对外合作情况、云南省开展主题教育情况汇报。李强指出，脱贫攻坚是千年德政。要推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，深入挖掘经营增收和务工增收潜力，强化职业教育和技能培训，帮助更多农民群众走上致富路。他强调，兴边富民关键是要增强内生发展动力。要主动服务构建新发展格局，发挥比较优势，加强政策协同，着力提升园区建设水平，加快引进优质项目，努力打造沿边开放新高地。

李强强调，开展主题教育是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。要坚决贯彻党中央决策部署，围绕以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，推动主题教育走深走实，确保在改造主观世界和客观世界上都有实实在在的成效。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，把握好这一思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，真正把马克思主义看家本领学到手，夯实拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想根基，扎实做好经济社会发展各项工作，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

吴政隆陪同调研。主题教育中央第十三指导组负责同志参加座谈会。



▲4月24日至26日，中共中央政治局常委、国务院总理李强在广西、云南调研。这是4月25日，李强考察广西凭祥边境出口加工产业园。

新华社记者 饶爱民/摄

国家民委调研组到桂调研

刘宁蓝天立会见潘岳

4月24日至26日，中央统战部副部长，国家民委主任、党组书记潘岳率调研组到我区调研并召开座谈会。自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁，自治区党委副书记、自治区主席蓝天立等在南宁会见潘岳一行。蓝天立陪同调研组在南宁调研。

刘宁、蓝天立代表自治区党委、政府对国家民委调研组表示欢迎，对国家民委长期以来关心支持广西民族工作表示感谢。刘宁表示，广西正深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神，贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，加强对民族工作的领导，以建设铸牢中华民族共同体意识示范区为抓手，深入开展

共同体意识理论研究和宣传，着力加强民族事务治理，全面推进各民族交往交流交融，加快推动少数民族聚居区高质量发展，建设中华民族共有精神家园、共同富裕幸福家园、守望相助和谐家园、边疆稳定平安家园“四个家园”。希望国家民委一如既往指导支持广西民族工作，帮助广西更好建设铸牢中华民族共同体意识示范区，不断开创新时代民族工作新局面。

潘岳充分肯定了广西认真贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记系列重要讲话和重要指示精神，推动各项事业特别是民族团结进步事业取得的显著成就。他强调，广西民族工作是党的民族工作重要组成部分。要不断加强党对民族工作的全面领导，坚持和完善民族区域自治制度，凝聚形成做好新时代民族工作的强大合力。要全面推进中华民族共有精神家园建设，深入挖掘反映各民族

交往交流交融的素材，把八桂大地的“团结基因”阐释好、宣传好。要打造民族团结进步创建“升级版”，着力深化内涵、丰富形式、创新方法，不断增强各族群众“五个认同”。要以中国式现代化推动民族地区高质量发展，充分发挥资源禀赋和区位优势，主动融入新发展格局、实现高质量发展，深入推进兴边富民行动，在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为。

在桂期间，调研组深入广西民族大学和南宁市调研铸牢中华民族共同体意识宣传教育、“中华民族交往交流交融史”史料汇编、基层社区治理等工作，并与边境县主要负责同志和部分专家学者进行访谈。

王心富、周异决、李常青及蒋家柏分别参加有关活动。

(来源：广西日报)

第九届全国各民族优秀文艺节目展演在桂林举办

4月22日，“潮聚三月三·和谐在八桂”2023年桂林市民族团结进步宣传月暨第九届全国各民族优秀文艺节目邀请赛启动仪式在桂林市中心广场举办。来自新疆、宁夏、贵州、广西、浙江、四川、广东、北京等8个省区市的26支表演团队参加展演。

活动在民族歌舞《尼的呀》中拉开序幕，前来参加展演的表演团队带来10个各具当地民族特色的节目，精彩的表演获得现场游客的阵阵掌声。此外，在两江四湖景区，展演了歌舞迎宾朋、嗨唱歌圩节、依依惜别情等3幕实景山歌会；在桂林漓江一阳朔精华段，邀请“刘三姐”传承人和相关嘉宾乘坐五星游船沿江而下，唱山歌与游客互动，受到大家的欢迎。

(李 晟 陈贵彬)